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Versión Estenográfica. 
Sesión de elección del nuevo Presidente 

CONSEJO ECONÓMICO Y SOCIAL DEL ESTADO DE JALISCO PARA 
EL DESARROLLO Y LA COMPETITIVIDAD 

Junio 17.  2009 
 
-ARQ. JOSÉ MORALES GONZÁLEZ, CONSEJERO TITULAR POR LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA 
DE GUADALAJARA, DIJO: Vamos a dar inicio a la tercera ronda reinicio a la tercera ronda de 
votación, que de acuerdo a los mismos reglamentos y leyes en los que se basó los dos anteriores. El 
proceso está indicado en tener esta tercera ronda de votación, todos estamos conscientes que ayer 
hubo un empate 10-10 entre ambos. Del día de ayer a ahora, establece el reglamento que pusimos, 
que hubiera esta tercera ronda de votación, advierto, si en esta tercera ronda de votación se 
confirma un empate entonces abriremos la asamblea para las diferentes sugerencias e ideas que 
nos permitan salir de ese (INAUDIBLE) en que estamos cayendo por falta de tiempo. Pero ahora 
vamos a dar inicio a la tercer ronda de votación, creo que está por demás realizar una tercera 
instrucción puesto que las demás las hicimos dos veces el día de ayer  y todos tienen un alto “IQ” y 
se acuerdan que hay que poner su nombre en un solo lado y ponerlo en la urna, la urna está aquí 
atrás, ahora se presta porque está en un lugar escondidito donde se pueden salir por atrás. Pero 
sólo será hasta después de esta ronda que abriremos a otras opciones 
 
-MTRO. FRANCISCO GONZÁLEZ VALLEJO, SECRETARIO GENERAL DEL CESJAL DIJO: con 
mucho consejero, buenas tardes, con la firma en la lista de asistencia y la presencia de 16 consejeros 
titulares y 9 suplentes tenemos representadas a 17 instituciones de las que integran este Consejo, 
por lo tanto hay quórum, señores consejeros. 17 instituciones. 
 
-ARQ. JOSÉ MORALES GONZÁLEZ, CONSEJERO TITULAR POR LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA 
DE GUADALAJARA, DIJO: Ya teniendo el quórum iniciaremos el proceso de elección, primero 
vamos a invitar a  los escrutadores, tenemos 2 escrutadores con alta experiencia, de dos votaciones 
previas y si no hay objeción yo quisiera que ellos manifestaran su deseo de controlar la democracia 
del CESJAL nuevamente. Ixanar y Guido. Pueden pasar allá con todo y silla porque allá se estuvieron 
parados como 2 horas. La votación será nuevamente bajo las mismas normas, nominal y secreta, las 
actas están firmadas excepto por un servidor… y serán distribuidas por el orden, yo le voy a pedir al 
Consejero Cosío Gaona de la Comisión que si él me sirve para llamar a voto… nuestros amigos 
suplentes están presentes pero les voy a suplicar que en lo posible sean los titulares.  
 
-DR. SALVADOR COSÍO GAONA, CONSEJERO SUPLENTE POR LA POR LA CONFEDERACIÓN 
REVOLUCIONARIA DE OBREROS DE MÉXICO FOOC, DIJO: Bueno, como instruye el Presidente de 
la Comisión Electoral, y en el orden que están ordenados en la ley, se llama al ejercicio del voto a: 
Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco, ejerce el voto su consejero titular Javier Gutiérrez 
Treviño. Se llama al representante de la Cámara Nacional de Comercio, Servicios y Turismo de 
Guadalajara, ejerce el voto el licenciado Alejandro Raúl Elizondo Gómez. Es el tiempo de que ejerza 
el voto el Centro Empresarial de Jalisco, se llama al Consejero titular Luis Manuel del Valle López. Se 
solicita a ejercer su voto al Consejo Mexicano de Comercio Exterior de Occidente, a su consejero 
titular Jaime Enrique Michel Velasco. Se llama a ejercer su derecho al voto al Centro Bancario de 
Guadalajara lo ejerce Consejero titular Gregorio González. Se llama a ejercer el voto al Consejo 
Agropecuario de Jalisco, su titular el consejero Tomás López Miranda. A continuación hará uso de su 
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derecho al voto la Unión de Comerciantes del Mercado de Abastos, titular consejero Rafael Barrios 
Dávila. Se llama a ejercer su voto si así lo desea a la Federación de trabajadores de Jalisco, su titular 
Juan Huerta Pérez. El que quiera votar que vote, el que no que no. Toca el turno a la CROM, a mi 
conducto. Toca el turno a la Liga de comunidades Agrarias y Sindicatos Campesinos del Estado de 
Jalisco, es Roberto de Alba Macías. A continuación para ejercer su derecho se llama a la  Unión 
Ganadera Regional de Jalisco, ingeniero Cristóbal Mayorga Castañeda. A continuación ejercerá su 
derecho al voto la Unión de Cooperativas de Jalisco, CUNA SCL. Capitán Luis Murillo Moreno, titular. 
Se solicita para ejercer su derecho al voto si así lo desea a la Universidad de Guadalajara Maestro 
Adalberto Ortega Solís. Ah, es cierto, se llama a la Federación de Propietarios Rurales de Jalisco, 
consejero titular  Luis Fernando Méndez López.  Corresponde el turno al Instituto Tecnológico de 
Estudios Superiores de Occidente ITESO consejero Ignacio Román, titular. Universidad Autónoma de 
Guadalajara, José Morales González, Titular.  El Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de 
Monterrey, campus Guadalajara no se encuentra ni el titular ni el suplente, por lo tanto no ejercen 
su derecho al voto, queda constancia, se identifica la boleta correspondiente. La Federación de 
Colegios de Profesionistas de Jalisco, A.C. titular Arturo Uribe Avín, consejero. Corresponde el turno 
a Cáritas de Guadalajara A.C. al ingeniero Rafael Magaña Ramírez, consejero titular.  Finalmente 
Corporativo de fundaciones, A.C. ejerce el voto la licenciada Ixanar Uriza Soto, consejero suplente.  
 
-ARQ. JOSÉ MORALES GONZÁLEZ, CONSEJERO TITULAR POR LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA 
DE GUADALAJARA, DIJO: … a solicitar a los escrutadores profesionales que pasen aquí en medio 
para que las cuenten en frente de todos ustedes. Vamos a desalojar esa sección para ellos y les 
proporcionamos  uno a cada quien porque ya lo hacen en equipo. El micrófono verde es para 
Ixanar.  
 
-LIC. IXANAR URIZA SOTO, CONSEJERO SUPLENTE POR CORPORATIVA DE FUNDACIONES, 
DIJO: Solicitamos la llave  de la urna.  
 
-ARQ. JOSÉ MORALES GONZÁLEZ, CONSEJERO TITULAR POR LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA 
DE GUADALAJARA, DIJO: La llave debe ser mostrada al público. Aquí está.  
 
-LIC. IXANAR URIZA SOTO, CONSEJERO SUPLENTE POR CORPORATIVA DE FUNDACIONES, 
DIJO: Voto a favor del Consejero Jaime Enrique Michel Velasco. 
 
- LIC. GUIDO PIÑERA ALARCÓN, CONSEJERO SUPLENTE DEL CENTRO BANCARIO DEL ESTADO 
DE JALISCO, DIJO: Voto a favor del Consejero Jaime Enrique Michel Velasco. 
 
-LIC. IXANAR URIZA SOTO, CONSEJERO SUPLENTE POR CORPORATIVA DE FUNDACIONES, 
DIJO: Voto a favor del Consejero Jaime Enrique Michel Velasco. 
 
- LIC. GUIDO PIÑERA ALARCÓN, CONSEJERO SUPLENTE DEL CENTRO BANCARIO DEL ESTADO 
DE JALISCO, DIJO: Voto a favor del Consejero Jaime Enrique Michel Velasco. 
 
-LIC. IXANAR URIZA SOTO, CONSEJERO SUPLENTE POR CORPORATIVA DE FUNDACIONES, 
DIJO: Voto a favor del Consejero Jaime Enrique Michel Velasco. 
 
- LIC. GUIDO PIÑERA ALARCÓN, CONSEJERO SUPLENTE DEL CENTRO BANCARIO DEL ESTADO 
DE JALISCO, DIJO: Voto a favor del Consejero Jaime Enrique Michel Velasco. 
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-LIC. IXANAR URIZA SOTO, CONSEJERO SUPLENTE POR CORPORATIVA DE FUNDACIONES, 
DIJO: Voto para el Consejero Luis Manuel del Valle López. 
 
- LIC. GUIDO PIÑERA ALARCÓN, CONSEJERO SUPLENTE DEL CENTRO BANCARIO DEL ESTADO 
DE JALISCO, DIJO: Voto para el Consejero Luis Manuel del Valle López. 
 
-LIC. IXANAR URIZA SOTO, CONSEJERO SUPLENTE POR CORPORATIVA DE FUNDACIONES, 
DIJO: Voto a favor del Consejero Jaime Enrique Michel Velasco. 
 
- LIC. GUIDO PIÑERA ALARCÓN, CONSEJERO SUPLENTE DEL CENTRO BANCARIO DEL ESTADO 
DE JALISCO, DIJO: Voto a favor del Consejero Jaime Enrique Michel Velasco. 
 
-LIC. IXANAR URIZA SOTO, CONSEJERO SUPLENTE POR CORPORATIVA DE FUNDACIONES, 
DIJO: Voto para el Consejero Luis Manuel del Valle López. 
 
- LIC. GUIDO PIÑERA ALARCÓN, CONSEJERO SUPLENTE DEL CENTRO BANCARIO DEL ESTADO 
DE JALISCO, DIJO: Voto para el Consejero Luis Manuel del Valle López. 
 
-LIC. IXANAR URIZA SOTO, CONSEJERO SUPLENTE POR CORPORATIVA DE FUNDACIONES, 
DIJO: Voto a favor del Consejero Jaime Enrique Michel Velasco. 
 
- LIC. GUIDO PIÑERA ALARCÓN, CONSEJERO SUPLENTE DEL CENTRO BANCARIO DEL ESTADO 
DE JALISCO, DIJO: Voto a favor del Consejero Jaime Enrique Michel Velasco. 
 
-LIC. IXANAR URIZA SOTO, CONSEJERO SUPLENTE POR CORPORATIVA DE FUNDACIONES, 
DIJO: Voto para el Consejero Luis Manuel del Valle López. 
 
- LIC. GUIDO PIÑERA ALARCÓN, CONSEJERO SUPLENTE DEL CENTRO BANCARIO DEL ESTADO 
DE JALISCO, DIJO: Voto a favor del Consejero Jaime Enrique Michel Velasco. 
 
-LIC. IXANAR URIZA SOTO, CONSEJERO SUPLENTE POR CORPORATIVA DE FUNDACIONES, 
DIJO: Voto a favor del Consejero Jaime Enrique Michel Velasco. 
 
- LIC. GUIDO PIÑERA ALARCÓN, CONSEJERO SUPLENTE DEL CENTRO BANCARIO DEL ESTADO 
DE JALISCO, DIJO: Voto a favor del Consejero Jaime Enrique Michel Velasco. 
 
-LIC. IXANAR URIZA SOTO, CONSEJERO SUPLENTE POR CORPORATIVA DE FUNDACIONES, 
DIJO: Voto a favor del Consejero Jaime Enrique Michel Velasco. Finaliza el recuento con 5 votos a 
favor del consejero Luis Manuel del Valle López, 14 votos a favor del consejero Jaime Enrique Michel 
Velasco y un voto no utilizado el cual fue cancelado.  
 
-ARQ. JOSÉ MORALES GONZÁLEZ, CONSEJERO TITULAR POR LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA 
DE GUADALAJARA, DIJO: En base al conteo de los votos expresados por los escrutadores y 
reflejados claramente en la pantalla que tenemos aquí en presencia de todos ustedes, procedo a 
expresarles a la asamblea el resultado que la votación emitida nos dice que el presidente electo del 
CESJAL para el periodo 2009-2013 es Jaime Enrique Michel Velasco. En el siguiente punto de la 
orden del día en esta secuencia es la toma de protesta de legal desempeño del cargo por parte de 
la Comisión Electoral hacia el electo, el consejero Jaime Enrique Michel Velasco desde hoy 
presidente electo del Consejo Económico y Social del Estado de Jalisco para la Competitividad y el 
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Desarrollo. Solicito a todos ustedes que nos pongamos de pie para recibir dignamente. Consejero 
Presidente, protesta usted cumplir la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la 
Constitución de Nuestro Estado, así como las leyes que de estas emanan, en especial la ley y normas 
internas del Consejo Económico y Social del Estado de Jalisco para el Desarrollo y la Competitividad, 
así como desempeñar leal y dignamente la función que se le ha encomendado  como Presidente de 
este organismo público de composición ciudadana.  
 
-SR. ENRIQUE MICHEL VELASCO, CONSEJERO TITULAR POR EL CONSEJO MEXICANO DE 
COMERCIO EXTERIOR DE OCCIDENTE, DIJO: - ¡Sí, Protesto! 
 
-ARQ. JOSÉ MORALES GONZÁLEZ, CONSEJERO TITULAR POR LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA 
DE GUADALAJARA, DIJO: Si así lo hiciere que la sociedad jalisciense se lo reconozca,  y si  no que 
se lo demande. Felicidades. Señores consejeros, Presidente, el protocolo le invita a que usted tome 
la palabra y nos emita un mensaje. 
 
-SR. ENRIQUE MICHEL VELASCO, PRESIDENTE DEL CESJAL, DIJO: Muy buenas tardes, pues esto 
ha sido un evento histórico, ahora sí siento el peso de la responsabilidad  de lo que es el Consejo, y 
así como hubo una mayoría de 14 votantes yo quisiera que fuéramos los 21 que trabajáramos por el 
bien de Jalisco. En el trabajo digo yo. No quería los 21 votos, con 14 tenía. Pero en el trabajo vamos 
a demostrar lo que estamos hechos. Ayer en mi mensaje les dije que yo era miembro de una familia 
de 13, en que 6 eran más grandes que yo y 6  más chicos que yo, me faltó decirles que vengo de 
una cultura del trabajo, vengo de una cultura de la disciplina, vengo de una cultura de que siempre 
debemos de tener, la intranquilidad que no estamos bien, podemos mejorar, y esto la sociedad civil 
está esperando mucho del CESJAL, en Europa trabajan en una forma muy hermosa, esperemos que 
nosotros a la mexicana trabajemos mejor, porque el ingenio de nosotros no lo supera nadie y sí lo 
vamos a lograr si todos estamos conscientes de lo que podemos hacer. Yo creo que vamos a 
ordenar la casa, no porque esté desordenada, sino por estos nuevos tiempos, para que las 
comisiones queden en manos de las personas adecuadas para que tengamos buenos resultados. Mi 
política siempre ha sido hasta en la fábrica, de puertas abiertas, no hay con que tengo  y de que de 
nueve a nueve y media atiendo una cosa, de  nueve y media a diez otra, de diez y cuarto a diez y 
media… no… lo que se ocupe, así de que cuenten con un amigo, cuenten con un tipo que está 
hecho en la universidad de la vida, tengo 57 años, he tenido diferentes cargos, pero el más difícil ha 
sido en la empresa, porque mis hermanos son del mismo tipo y para convencerlos hay que tener 
buenas ideas  y hay que tener contundencia en lo que queremos y en lo que hacemos, así es de que 
me voy muy contento pero al mismo tiempo sé la gran responsabilidad y lo serio que es este cargo. 
En la cuestión de la honestidad lo sabido se calla, no, vamos a estar con una transparencia total, 
vamos a estar monitoreando cómo vamos en la caja chica y en la caja grande, y vamos a trabajar 
juntos, los invito a que me sigan apoyando y para que de veras hacer un gran trabajo. Muchísimas 
gracias, gracias al Consejo Electoral, esta elección estuvo tremenda y pues a sus órdenes. 
Muchísimas gracias.  
 
-ARQ. JOSÉ MORALES GONZÁLEZ, CONSEJERO TITULAR POR LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA 
DE GUADALAJARA, DIJO: Tome su lugar simbólicamente, la Comisión Electoral cuya vigencia era 
precisamente este momento declara cerrada la asamblea continua que tenía desde hace 2 meses. 
Gracias Señores.  
 
-SR. ENRIQUE MICHEL VELASCO, PRESIDENTE DEL CESJAL, DIJO: Hoy siendo miércoles 17 de 
junio cito para el próximo martes 23 de junio a las 5 de la tarde en las instalaciones del CESJAL a la 

4 
 



 
                                                                                                                                                       Versión Estenográfica. 

                                                                                                                                       Sesión de elección del Presidente 
                                                                                                                          CESJAL 
                                                                                                                                            Junio 17  de 2009                                                           

5 
 

primera asamblea que vamos a tener, ordinaria, y siendo hoy las veinte para las seis de la tarde  
declaro solemnemente clausurado este trabajo. Muchísimas Gracias.  
 
 


